

Treffen der Verbände und Vereine 29.04.2013 im Dionysius-Haus
29.04.2013, 18:30 Uhr – 20:00 Uhr

Ergebnisprotokoll

TeilnehmerInnen laut Anwesenheitsliste / gesonderte Datei

Herr Pastor Cleve begrüßte die Anwesenden und stellte die zu besprechenden Themen vor:

- Prozession
- Festgestaltung / Kaffeetafel
- Gemeindefest
- Sonstiges

Seitens des Plenums gab es weder Einwände noch Ergänzungswünsche.

12.05.2013

Herr Pastor Cleve berichtete, dass es im PGR bezüglich der Prozession erneut Diskussionen um bereits feststehende Beschlüsse gäbe.

Um abschließend offene Fragen zu klären und um zu endgültigen Ergebnissen zu kommen, erklärte sich das anwesende Plenum auf Vorschlag von Herrn Pastor Cleve zur Beschlussrunde bereit.

Einleitende Informationen durch Pastor Cleve:

- der gemeinsame Prozessionsweg beträgt rund 2 km
- das Bergbau-Orchester begleitet Gottesdienst und Prozession
- die Symbole für die einzelnen Gemeinden / Stationen werden am 05.05.2013 während der Sonntagsgottesdienste in den Gemeinden vorgestellt, dort gibt es jeweils einen Verantwortlichen, der das jeweilige Symbol zum vorgesehenen Standort / zu den Verantwortlichen (Vorbeter) der Stationen bringt
- die Verantwortlichen für die Stationen wurden anlässlich des Treffens „Vorbereitung der Prozession“ am 10.04.2013 im Franz-Parsch-Raum bestimmt

Auf Nachfrage von Herrn Teckentrup erklärte Herr Pastor Cleve, dass der Himmel ab dem Zeitpunkt nach der Kommunion benötigt würde.

Herr Kreul berichtete, dass die Anzahl der Ordner und Himmelsträger in diesem Jahr ausreiche. Er erinnerte an die Kontaktaufnahme mit der WAZ und den BN, Herr Pastor Cleve sagte die kurzfristige Information der Presse – soweit noch nicht geschehen – zu.

Herr Stölker wurde gebeten, am 12.05.2013 zu fotografieren. Herr Stölker ergänzte, dass sich Frau Hölter von den BN für diesen Tag abgemeldet habe.

Herr Pastor Cleve bat die anwesenden Verbandsvorstände - dem Wunsch des PGRs entsprechend - eine Einladung / Information der „Partner“-Verbände auf Pfarreiebene zukommen zu lassen. Des Weiteren wird als Ergebnis der heutigen Sitzung noch ein Anschreiben seitens Herrn Pastors an alle Verbände und Vereine auf Pfarreiebene erstellt werden

Fr. Meier wurde gebeten, ihren Mann um die Ausschmückung (Fahnen) des Heiligen Häuschens an der Germaniastraße zu bitten.

Weitere Informationen durch Pastor Cleve:

- der Schlusssegen wird in gewohnter Weise auf dem alten Markt erteilt
- die Ehrengarde baut den Altar dort auf
- eine Mikrofonanlage wird durch die Fa. Balster installiert

Frau Annette Kreul berichtete über den Arbeits- und Organisationsstand der AG „Kaffeetafel“:

- HelferInnen für den Auf- und Abbau der Bänke und Tische sind 20 Mitglieder des Schützenvereins, wovon 10 (Männer) nur bis 09:00 Uhr zur Verfügung stehen, da sie sich dann der Ehrengarde anschließen werden, zu den verbleibenden 10 Frauen kommen 5 Personen der Jungen Union Borbeck hinzu
- Zeitpunkt für den geplanten Aufbau ist 08:00 Uhr
- es gibt keine aktuelle Information, ob die durch Herrn Breiderhoff avisierte Bühne für den Kirchplatz tatsächlich zur Verfügung steht

Herr PastRef Giegel, ebenfalls Mitglied der AG, ergänzte, dass ihm seitens Herr Beckmann diese Bühne zugesichert worden sei.

Im Plenum entstand eine ausführliche Diskussion zu organisatorischen Einzelheiten zur Eucharistiefeier, Kaffeetafel und deren Verzahnung.

Als deren Ergebnis ist festzuhalten:

- die Messe findet auf dem Kirchplatz statt
- 60 Tische (40 Eigenbestand Dionysius, 20 Schützenverein) und 120 Bänke werden vor der Prozession und Messe komplett aufgebaut
- dazu wird der Zeitpunkt des Aufbaus auf 07:30 Uhr vorverlegt
- die Lautsprecheranlage von Herrn Giegel wird – unter Einbeziehung von Frau Guder – auf dem Kirchplatz installiert
- die Bühne wird rechts vom Kruzifix aufgestellt
- der Standort der Banner wird zwischen Kruzifix und Dionysius-Haus sein
- die Form des Altars auf der Bühne wird zwischen Herrn Pastor Cleve und dem Küster-Team geklärt und auch organisiert
- bis Donnerstag oder Freitag (02./03.05.2013) wird der Standortplan für die Fahnenabordnungen und Messdiener erstellt sein und den Betroffenen zugeleitet
- die Messdienerschaft wurde gebeten, den Aufbau nach Möglichkeit zu unterstützen

Frau Kleinwegen-Müller ergänzte folgende Informationen aus der AG „Kaffeetafel“:

- ein Kaffeewagen mit entsprechendem Personal ist bestellt und zugesichert
- Kuchen ist bestellt
- der Kuchenverkauf wird durch das Team der Vorjahre gedeckelt
- Getränkeverkauf organisiert der Schützenverein
- der Preis für den Kaffeebecher und Kaffee unlimitiert beträgt 5,00 Euro
- der Preis für 1 Stück Kuchen beträgt 0,50 Euro

Das Plenum beschloss, nur kleine Getränkeflaschen anzubieten und wegen des Folgeaufwandes auf Becher, Gläser pp. zu verzichten.

Herr Teckentrup erfragt die Getränkemenge der Vorjahre bei Herrn Albrecht und kümmert sich auch um Bestellung und Organisation der Anlieferung.

Herr Stölker bemängelte, dass es trotz zahlreicher Mails seinerseits immer noch kein OK seitens des Bauausschusses zwecks Anbringung der Schleife an den Kirchturm gäbe und bat Herrn Pastor Cleve um Mitwirkung. Am 06.05. solle bereits der Ring um den Turm angebracht werden, am 11.05. die Schleife vormontiert und diese dann während der Prozession entrollt werden.

Auf Nachfrage von Herrn Pastor Cleve zum Bühnenprogramm gab Frau Kristina Söllenböhmer bekannt, dass folgender Ablauf (Federführung Frau Guder) geplant sei:

- 13:00 bis 13:20 Uhr Kinderchor
- 13:30 bis 14:00 Uhr Bläser
- 14:00 bis 14:30 Uhr Jugendchor
- 14:45 bis 15:15 Uhr Projektchor Kaffeetafel

Das Plenum beschloss, dass das Programm – ergänzt durch die Informationen auf die Öffnung des Jugendheims / Mädchentreffs für Kinder, auf das Kinderprogramm der Messdienerschaft auf dem Bolzplatz und die Kirchenführung durch Frau Koch-Eichenberg – plakatiert werden solle und auch auf den Tischen ausliegen solle.

Sollte das Wetter am 12.05. eine Feier draußen nicht zulassen, kam das Plenum überein alternativ alle nicht-liturgisch genutzten Räume einzubeziehen. Dabei wird die Kirche eingeschlossen, die Anbetungskapelle ausgenommen.

Sonstiges / Corpus für das Wegekreuz am Weidkamp

Herr Pastor Cleve berichtete, dass nun ein Corpus für das ob. gen. Wegekreuz gefunden sei. Der von ihm vorgeschlagene Termin 02.06.2013 für die Vorstellung des Corpus in der Gemeinde, anschließendem gemeinsamen Weg zum und Anbringung des Corpus am Kreuz wurde durch das Plenum bestätigt, des Weiteren solle im Anschluss ein Beisammensein im Dionysiushaus stattfinden, die turnusmäßige Begegnung am 09.06.2013 entfällt dafür.

(Anm. der Protokollantin: im Anschluss an die Sitzung bat Fr. GemRef Stockhausen die Protokollantin mit ihr die Vorbereitung dieses Beisammenseins zu übernehmen).

Die Fotodokumentation dieses Termins übernimmt wegen Abwesenheit von Herrn Stölker Frau Kristina Söllenböhmer.

Gemeindefest

Wegen der vorgerückten Zeit konnte das ob. gen. Thema nicht im ausführlichen Maße besprochen werden. Angerissen wurde, dass für den Samstag-Abend noch keine Band verfügbar sei. Frau Annette Kreul und die Protokollantin werden sich kurzfristig „auf dem kleinen Dienstweg“ in Verbindung setzen.

Neuer Termin

Das nächste Treffen der Verbände und Vereine wurde auf Freitag, 11.10.2013, 19:00 Uhr im Dionysius-Haus terminiert.

Protokoll erstellt 29.04.2013, Andrea Dercks-Wittrock